

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

ANO LII.-NUM. 14.792

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 22 de Febrero de 1933

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

numero suelto 10 centimos

PERFIL DEL DIA

¿Una dictadura parlamentaria?

El panorama político continúa enrarecido y por ahora no está muy lejos de quedar despejada la situación como innegable optimismo aseguró ayer el Ministro de Agricultura, señor Domingo, al salir del Consejo. No solo no ha quedado despejada la situación política, sino que a partir de la última jornada parlamentaria ha quedado tan enrevesada que se hace urgente el planteamiento de un nuevo debate político en el que se plantee con claridad el momento crítico que atraviesa el régimen parlamentario y se llegue a una solución concreta.

Es indudable que la obstrucción de los radicales está dando sus frutos. Al señor Prieto esta vez le ha fallado su perspicacia política, ya que la actitud opositora de la minoría radical tiene una indiscutible gravedad.

Tan es así, que el Gobierno se ha encontrado con que tras de unas jornadas parlamentarias enconadas y fatigosas solo ha conseguido la aprobación de un art. del proyecto de construcción de carreteras en la provincia de Alicante. Incluso ha fallado la argucia de las minorías gubernamentales al presentar una proposición en el sentido de que sean retirados los restantes artículos del dictamen porque los radicales, adelantándose, han presentado más de un centenar de artículos adicionales al proyecto.

El problema parlamentario se hace cada vez de más difícil solución. Tal vez lo más grave que se ha dicho hasta ahora sea el propósito anunciado por las minorías de retirarse del Parlamento, caso de que el Gobierno se decida a emplear la "guillotina" para atropellar los derechos de los radicales.

De realizarse este proyecto la gravedad de la situación política habría llegado a su límite. Porque lo más elocuente de todo es que el jefe de la minoría socialista señor De Francisco no ha ocultado su desprecio a esta amenaza de las minorías de la oposición diciendo que a los socialistas les importaría un bledo que las minorías se retirasen.

Quiere decir esto que a los socialistas no les repugna el monólogo parlamentario, con tal de seguir disfrutando las prebendas gubernamentales. Más aún: que el fracaso del sistema parlamentario—única base de todo régimen democrático—que implicaría la retirada de las minorías no les alarma con tal de persistir amarrados, atormentados a los mullidos sillones ministeriales y a los rojos escaños del Congreso.

Pero bien pronto se ve que esta aguda y violenta situación no podría prolongarse porque ello virtualmente, significaría el fracaso de todas las doctrinas democráticas, al convertirse las Cortes en una Dictadura parlamentaria a la que habría que buscar antecedentes en Italia y su Parlamento fascista.

Bien es verdad que esta Dictadura existe ya de hecho. No hay más que repasar las reseñas de Cortes de los últimos días. El bloque mayoritario cada día más compacto, más amalgamado, más dócil a las aspiraciones gubernamentales arrolla todo intento de oposición, pasando por encima de toda razón y toda lógica. Se quisiera borrar a las minorías y frustrar toda pretensión de debate supeditándose ciertamente a la influencia del banco azul.

Todo esto quiere decir que la situación actual no puede prolongarse mucho tiempo y que—quierase o no—acontecimientos trascendentales tienen que surgir muy pronto. No llegaremos a afirmar que la crisis está de hecho planteada, como aseguran algunos periódicos de oposición, pero sí que urge plantear una solución rápida que retorne definitivamente el actual momento político.

Las elecciones municipales se harán por el sistema de circunscripción única

Preguntado el ministro de Obras Públicas si el Gobierno había tomado algo sobre las próximas elecciones de concejales, replicó: "Sí; hemos tratado de la forma en que se ha de realizar la eliminación del 50 por 100 de los concejales que han de cesar para producir las vacantes que han de ser

Aparatos de radio

El mejor, pesetas 850. No gaste más, Fonógrafos, discos. Baz. "El Gallo"

pos: grupo mayoritario y grupo minoritario, y tanto a uno como a otro le será aplicado un coeficiente en armonía, naturalmente, con sus números, y de las vacantes que a cada grupo correspondan se descontarán, naturalmente también, las bajas materiales que se hayan producido, bien por defunción,

DISCOS. Gran repertorio. Se liquidan a 3, 4 y 5 pesetas. La Filarmónica. Valentín Calderón, 5.

bien por renuncia, por incompatibilidad o por cualquier otra causa. Desde luego, las elecciones de abril se harán por el sistema de circunscripción única.

Te harás invulnerable a la gripe, pulmonías y catarros, ampuñando tus vías respiratorias con "PASTILLAS CRESCENDO".

Ayer en las Cortes

Los radicales continúan obstruccionando el proyecto de construcción de carreteras en Alicante

Madrid.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el presidente, señor Besteiro. Se aprueba el acta anterior.

RUEGOS Y PREGUNTAS
El señor Ruiz Rebollo pide que se rebajen las tarifas del trayecto ferroviario de Santander a Alar. En nombre del señor Alonso solicita que el expediente de concesión del ferrocarril Santander-Mediterráneo pase a la Comisión de Responsabilidades, a fin de que pronto pueda ser construido el último trozo.

El ministro de Obras Públicas le contesta brevemente.

El señor Altavás defiende a un maestro de Gandía, acusado por los socialistas de haber faltado a sus obligaciones antes del advenimiento de la República.

Un diputado de la mayoría dice que ese maestro perteneció a la Unión Patriótica.

El señor Altavás afirma que ingresó en el partido autonomista valenciano.

El presidente ruega a las minorías que designen los diputados que han de constituir la comisión de suplicatorios para intervenir en varios de ellos.

El señor Salazar Alonso anuncia al ministro de Agricultura una interpelación sobre el conflicto asturiano.

El señor Gil Roldán se opone a que las expropiaciones ferroviarias se paguen con dinero destinado a ferrocarriles de nueva construcción.

El ministro de Obras Públicas promete estudiar la petición.

El señor Cid formula un ruego sobre el pago de las expropiaciones cuando se trate de labradores modestos.

El ministro de Obras Públicas ofrece remediar las deficiencias que se produzcan.

Se aprueba un dictamen de la comisión de suplicatorios denegando varios.

LA CONSTRUCCION DE CARRETERAS EN ALICANTE

Prosigue el debate sobre el proyecto de construcción de carreteras en la provincia de Alicante.

El señor Martínez Moya defiende de una enmienda presentada por el señor Abad Conde.

La comisión la rechaza. Por 135 votos contra 72 queda desechada.

El señor Alfaro apoya otra, y alude al presidente de la comisión. El presidente le llama al orden.

La enmienda es rechazada.

El señor Martínez Moya defiende de una proposición incidental pidiendo que el proyecto vuelva a la comisión para que dictamine de nuevo.

El señor Abad Conde explica extensamente su voto.

El ministro de Obras Públicas dice que la mejor prueba de la utilidad de la carretera es una carta del diputado radical señor Puig, de la que da lectura, en la que expresa los beneficios que reportará

a la provincia de Alicante. (Rumores).

[Varios radicales: Eso era antes de la obstrucción.

El señor Gomáriz afirma que todas las enmiendas alicantinas agradecen al ministro la construcción de las carreteras.

El señor Guerra del Río: Vamos contra el Gobierno, no contra las carreteras. La proposición es rechazada por 150 votos contra 52.

El señor López Varela consume un turno en contra del artículo primero. Censura al ministro de Obras Públicas por haber leído una carta sin tener autorización para ello. (Entre los radicales y socialistas se cruzan insultos).

El presidente pregunta si se aprueba el artículo primero.

El señor Guerra del Río explica la posición de la minoría radical, que no va contra los intereses alicantinos. El fin que persigue con la obstrucción es que dimitan los ministros socialistas, y para ello los radicales emplean el único medio que acepta el jefe del Gobierno: el Parlamento.

Un diputado socialista recuerda a los radicales las elecciones en Barcelona.

El señor Guerra del Río dice que en esas elecciones los socialistas tuvieron sólo ocho mil votos.

Queda aprobado el artículo primero. Se leen numerosas enmiendas presentadas por los radicales al artículo segundo.

El señor Hidalgo presenta un voto particular que es rechazado.

La comisión propone que se supriman los dos artículos que restan del proyecto.

Los radicales presentan una proposición incidental en el sentido de que esta propuesta va contra el artículo 2.º de la Constitución.

El señor Salazar Alonso defiende de la proposición de los radicales. Afirma que la propuesta de la comisión es la aplicación de la "guillotina".

El ministro de Obras Públicas declara que las obras están incluidas en los créditos ya destinados a estos efectos. Niega que la comisión pretenda aplicar la "guillotina", y dice que las minorías tienen derecho a pedir el "quorum".

El señor Salazar Alonso se extraña de que se dé a este proyecto preferencia sobre el de Congregaciones religiosas, y anuncia que la obstrucción continuará.

El ministro de Obras Públicas insiste en sus manifestaciones anteriores. Cree que los radicales no deberían continuar en su actitud, porque lo mismo que ellos podrán los agrarios obstruccionar con la presentación de artículos adicionales.

La proposición de los radicales es rechazada por 135 votos contra 44. A las once de la noche se levanta la sesión.

Instantánea política

UN PLAN DE CRISIS

Del mismo modo que los meteorólogos anuncian la llegada de las ventiscas, los conservadores avisan la tormenta de la crisis entre las horas de la tarde del martes y la del miércoles.

Y así como la formación de los ciclones y anticiclones tienen su punto en lejanos y perdidos mares, así también dicen que esta crisis se viene arrastrando desde hace muchos días y que en el arcano de la política se trabaja con gran sigilo para que llegado el momento de su exteriorización se produzca el acontecimiento sin violencias y sin sobresaltos; es un plan ordenador de este suceso en el cual todo se halla previsto y de antemano resuelto.

Los comentaristas afirman la existencia de un ofrecimiento de la Presidencia del Consejo al señor Sánchez Román, realizada no por quien tiene facultades constitucionales para ello, sino por los magnates de la situación, los cuales llegado el momento aconsejarían a los altos poderes. Pero el señor Sánchez Román ha declinado este ofrecimiento. El eminente catedrático de derecho Civil de la Universidad, miembro de una minoría intelectual y llamado a ser clave de discordia, para poner templanza en los adversarios y paz en los rivales, no desea sin duda acometer la obra, ciertamente de alguna envergadura, de arreglar este desarreglo social, cuyo exponente es la situación agraria extremeña.

Sandino siempre aquí y en Nicaragua

Material eléctrico, Sandino. Accesorios de automóviles, Sandino. Loza y cristal, Sandino. Artículos de regalo, Sandino. Batería de cocina, Sandino. Surtido calidad y precio, Sandino. Despacho, Mayor 7, Palencia.

El tiempo que hace

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 702'1
A las 8 de hoy, 698'2
TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 3'7
Mínima de hoy bajo cero, 3'3
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, N.
A las 8 de hoy, calma

LEA USTED EL DIARIO

Firmas de EL DIARIO

Producción y superproducción

Suele decirse que en el mundo hay exceso de producción; y lo más triste es que, haciendo aplicación de tal teoría, se procura en la práctica disminuirla, llegándose hasta la destrucción de los productos obtenidos. A diario leemos actos de sabotaje, en que los obreros destruyen las máquinas, que, debiendo redimirlos, les roban el pan, al menospreciar su trabajo. Minas de diamantes se han cegado, para que no baje su valor en el mercado. Con la misma finalidad, han quemado a toneladas el café en el Brasil. En Cuba, donde tantos se hicieron ricos, en los años de la guerra europea con el azúcar, la regalán hoy, según dicen, en los establecimientos de todas clases y hasta en los tranvías.

El desconcertante fenómeno de la miseria, compañera inseparable del progreso, ha sido observado y estudiado por eminentes sociólogos, y de mano maestra por Henry George, en su obra fundamental, que se titula precisamente "Progreso y miseria". De ahí, si no la justificación, la explicación de las ideas extremistas.

Pero un hecho es también que la riqueza actualmente producida, o es suficiente para proporcionar el bienestar a todos los hombres. Según el estudio hecho, antes de la guerra europea, por el ilustre economista Carlos Gide, acerca del famoso "reparto por igual", calculando la riqueza total de Francia en doscientos treinta mil millones de francos, a cada individuo le correspondían seis mil francos, entre tierra, casa, muebles, valores mobiliarios o propiedad industrial y dinerar y de dinero le correspondían solo setenta y cinco francos; en Inglaterra partirían los ingleses en toda clase de bienes a 8.350 francos; en los Estados Unidos a 6.125; en Alemania a 600; en Suiza a 5.300 y en Bélgica a 4.000. Y nosotros los españoles seguramente tocaríamos a menos.

Con tales cifras, mal se puede pensar, hoy por hoy, en la fórmula comunista: "A cada uno según sus necesidades", ni en nada que no sea la garantía a todo ser humano del derecho a la vida: o sea a ganársela con su trabajo y a ser auxiliado por la colectividad cuando no pueda trabajar.

La solución del problema social radica, pues, más que en la distribución, en la producción, y en la remoción de los obstáculos que se oponen al cambio de los productos y que impiden lleguen éstos a su destino natural al consumidor.

Es necesario, efectivamente, acabar con los monopolios y privilegios que facultan a unos hombres para apoderarse del producto del trabajo de los demás hombres. Es necesario acabar con los impuestos indirectos.

Pero es necesario, ante todo, aumentar la producción. Esos sueños de felicidad universal que la Humanidad abraza y que ahora son utopía, serán mañana una realidad. En un mañana lejano, ciertamente, que no alcanzaremos nosotros ni nuestros hijos, pero del que no podemos dudar, si consideramos los

poderosos medios de acción que sobre la Naturaleza tiene el hombre hoy ya. Mas esa Edad Dorada en que la abundancia de bienes exime a los hijos de Adán y de la dura Ley del trabajo, ha de ser obra humana y para llegar a ella y para aproximarse a ella, es preciso incrementar la producción, hasta alcanzar ese grado de prosperidad, que tampoco hoy podemos concebir.

Hay que producir todo lo que los hombres son susceptibles de dar. Porque al hablar de producción hay que comprender en ella todas las cosas materiales e inmateriales apetecidas por el hombre. Producción en el trigo y la cebada, y los borregos, y los vestidos y los automóviles y las fábricas, y las casas; pero también son producción las obras de ciencia y de arte, los inventos y métodos científicos, los tratados filosóficos, un libro de poesías, la receta del médico, el reportaje del periodista, unos autos judiciales y hasta las payasadas de un clown en el circo.

Así, en España, por ejemplo, tenemos casi intacta la que tal vez será la fuente principal de nuestra riqueza. Por suerte o por desgracia, España ha figurado en primer plano, desde sus albores, en la historia del mundo moderno. Por aquí han desfilado todas las civilizaciones, fenicios, griegos, cartagineses, romanos, bárbaros, árabes, judíos. Ningún otro pueblo europeo puede discutirle la primacía. Por si fuera poco, ha colonizado el continente americano. Su suelo y su subsuelo están llenos de monumentos y de restos arqueológicos. Sus archivos están abarrotados de legajos, que nadie ha leído, y en los que solo los ratones, las polillas y algún que otro sabio estrofulario hacen periódicas incursiones. Pues todo eso que aquí nos tiene sin cuidado fuera de aquí se busca, es apetecido y vale y produce dinero. Esos archivos de Simancas, de Alcalá, de Indias, que están a merced de la buena voluntad de nuestros incendiarios, contienen la historia de Europa y de América, y debían ser una mina de oro para nuestra producción nacional, en libros, en revistas, en trabajos de investigación.

Mas nada será posible mientras los españoles no caigan en la cuenta de que tienen un cerebro en la cabeza para discutir. Nada será posible mientras los que pudieran cultivar su inteligencia, tengan que prescindir del cerebro para satisfacer con el rudo trabajo manual los imperativos del estómago.

Fernando Gil Mariscal.

Yagües García
OCULISTA
consulta diaria: de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres, en la Sala de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

do moderno. Por aquí han desfilado todas las civilizaciones, fenicios, griegos, cartagineses, romanos, bárbaros, árabes, judíos. Ningún otro pueblo europeo puede discutirle la primacía. Por si fuera poco, ha colonizado el continente americano. Su suelo y su subsuelo están llenos de monumentos y de restos arqueológicos. Sus archivos están abarrotados de legajos, que nadie ha leído, y en los que solo los ratones, las polillas y algún que otro sabio estrofulario hacen periódicas incursiones. Pues todo eso que aquí nos tiene sin cuidado fuera de aquí se busca, es apetecido y vale y produce dinero. Esos archivos de Simancas, de Alcalá, de Indias, que están a merced de la buena voluntad de nuestros incendiarios, contienen la historia de Europa y de América, y debían ser una mina de oro para nuestra producción nacional, en libros, en revistas, en trabajos de investigación.

Mas nada será posible mientras los españoles no caigan en la cuenta de que tienen un cerebro en la cabeza para discutir. Nada será posible mientras los que pudieran cultivar su inteligencia, tengan que prescindir del cerebro para satisfacer con el rudo trabajo manual los imperativos del estómago.

Fernando Gil Mariscal.

TRIGÉSIMO SEGUNDO ANIVERSARIO
El señor
Don Estéban de Barrenechea y Alonso
(Q. E. P. D.)
falleció en Villada el día 23 de Febrero de 1901
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.
Su viuda doña Paula de Zuazagoitia y Arana; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones por lo que recibirán especial favor.
Los funerales de aniversario se celebrarán en la Iglesia de San Fructuoso de Villada, el jueves 23 de Febrero.
Se celebrarán misas dicho día 23 en las Iglesias parroquiales del Señor Santiago, San Francisco de Asís, San Antonio Abad, Santos Juanes y en la del Sagrado Corazón, las que serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

La señora
D.ª Manuela Fernández Grajal
ha fallecido ayer 21 de Febrero de 1933
habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su desconsolado esposo D. Juan José Condés, (ex-administrador de Rentas Públicas); hijo Juan José; hija política Crisanta Castellana; nieto José Luis; hermanos políticos y demás familia,
Suplican a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.
Misa de funeral: Mañana Jueves, a las nueve de la mañana y a continuación la de familia. Iglesia Parroquial: San Lazaro.
Casa mortuoria: Colón 53.
El duelo se despiden en los sitios de costumbre.

La señora
D.ª Manuela Fernández Grajal
ha fallecido ayer 21 de Febrero de 1933
habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su desconsolado esposo D. Juan José Condés, (ex-administrador de Rentas Públicas); hijo Juan José; hija política Crisanta Castellana; nieto José Luis; hermanos políticos y demás familia,
Suplican a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.
Misa de funeral: Mañana Jueves, a las nueve de la mañana y a continuación la de familia. Iglesia Parroquial: San Lazaro.
Casa mortuoria: Colón 53.
El duelo se despiden en los sitios de costumbre.

DE LA CIUDAD Y DE LA PROVINCIA

Gobierno civil

El gobernador interino confía en que la huelga no se planteará porque esta tarde espera una cantidad para obras públicas que solucionarían el paro

A la hora de costumbre, recibió a los periodistas locales en su despacho oficial, el secretario del Gobierno civil, don Manuel de Castro, en funciones de gobernador accidental de la provincia.

Refiriéndose a la anunciada huelga general en nuestra población, que según el oficio entregado en el Gobierno civil por el Comité organizador, debe plantearse mañana jueves con una duración de 48 horas, como protesta contra el paro obrero, nos dijo el señor De Castro que esta tarde será colocado al público en los sitios de costumbre, un Bando de la primera autoridad civil de la provincia en el que se dan normas a seguir por el comercio, la industria y el vecindario, para el caso de llegar a plantearse el movimiento huelguístico citado.

Confía el señor De Castro que aún puede surgir una fórmula que solucione el conflicto, pues el comité organizador de la huelga general, ha prometido desistir de sus propósitos si en el día de hoy, como se espera, se reciben favorables noticias de Madrid, referentes al envío de importantes cantidades destinadas a dar inmediato comienzo a varias obras públicas que afectan al término municipal de nuestra población.

Yo espero, añadió el señor De Castro, que a última hora de la tarde me comuniquen el Ministerio de Obras Públicas que ha sido librada la cantidad necesaria para la construcción de la carretera transversal, que ha de unir las carreteras de Santander y Astudillo, obras en las que pueden emplearse unos 400 obreros y que vendrían a ser la solución para la crisis de trabajo y por consiguiente la fórmula de arreglo en evitación de la anunciada huelga general. El Comité de huelga así me lo ha prometido y tengo en su promesa plena confianza.

A tal efecto, para esta tarde a las seis y media, tengo citado en mi despacho al mencionado comité y en la reunión que celebremos, daré cuenta de las noticias que desde Madrid se me transmitan con referencia al libramiento de la cantidad aludida.

He autorizado una reunión que los obreros parados han de celebrar esta tarde a las siete y media en un local de la calle de los Pastores, en la seguridad de que en esa reunión se tomarán acuerdos relativos a la anunciada huelga general y tal vez la decisión de retirar el oficio de huelga, si como confío, las noticias que reciba de Madrid son favorables a nuestros deseos.

De todos los modos, si en el peor caso la huelga se llegase a plantear, puedo asegurar a ustedes que el orden será completo en la ciudad, que no habrá coacciones de ninguna clase ni actos de violencia de ningún género, porque el Comité organizador del movimiento huelguístico así me lo ha prometido y porqué a más abundamiento, espere tomadas las precauciones necesarias para garantizar en todo momento la seguridad pública y la libertad de trabajo.

SUCESOS LOCALES

Bicicleta recuperada.

Hace unos días, valiéndose de engaños sustrajeron una bicicleta que el vecino de esta capital Teodosio Escaño de los Mozos, tenía depositada en una casa de la calle de San Bernardo y la referida máquina, merced a las gestiones realizadas por el jefe de la guardia municipal, ha sido recuperada.

La bicicleta aludida estaba en poder del también vecino de esta ciudad Domingo Calzada Portillo, quien la tenía puesta a la venta en la plaza del mercado, en el momento de ser hallada por el señor Coloma.

Domingo Calzada ha manifestado que la compró en la cantidad de 90 pesetas a un joven para él desconocido y cuyas señas facilitó.

En el asunto interviene el Juzgado de Instrucción.

"Mecheras" en acción.

Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado nuestro conocido don Genaro Ortega Colombres, dueño del comercio "El Iris", establecido en los Cuatro Cantones, denunciando que ayer por la mañana, se presentaron en su establecimiento dos jóvenes hermanas, de unos 18 y 25 años, cuyas señas facilitó el denunciante, con la disculpa de adquirir unas tejas, compra que no llegaron a efectuar.

Cuando las citadas individuos habían marchado del comercio, el dueño del mismo notó la falta de un trozo de crespón de seda color azul marino, de 12 metros y medio de largo, seda que debieron llevarse escondida entre sus ropas las aprovechadas "clientes".

La denuncia del señor Ortega ha sido cursada al Juzgado de Instrucción y la policía realiza las gestiones oportunas para capturar a las denunciadas.

Otra bicicleta sustraída.

Esta mañana sobre las once y media, llegó a la casa de Correos y Telégrafos, montando una bicicleta que su amigo Luis Sardón le había prestado, el joven residente en nuestra ciudad Genaro Morales Rodríguez, de 17 años de edad, máquina que mientras despachaba un asunto, dejó el ciclista en el portal del edificio de Comunicaciones.

Despachado el asunto que a Correos le llevaba, Genaro Morales, vió con la natural sorpresa que la bicicleta había desaparecido del lugar en que momentos antes la dejara.

De la sustracción presentó la correspondiente denuncia ante la Comisaría de Vigilancia, haciéndole constar en ella que la máquina sustraída está valorada en 400 pesetas.

La denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción y los agentes de Vigilancia practican diligencias para averiguar quién fué el autor de la sustracción.

Carterista detenido.

Por los agentes de Vigilancia de servicio en el tren correo de Santander, fué anoche detenido y entregado a la policía de nuestra ciudad, el conocido carterista Juan Barriga Barrios, de 21 años, natural de San Lorenzo de El Escorial.

El detenido ha ingresado en la cárcel de nuestra ciudad.

LE INTERESA LEER

El Diario Palentino

PALENCIA AL DIA

El barómetro ha experimentado una ligera oscilación y la temperatura ha bajado algo en el día de hoy. Parece, pues, que Febrillo en sus postimerías comienza a arrepentirse de sus locuras.

Todo en la ciudad se desenvuelve hasta ahora con absoluta tranquilidad.

Los afiliados a la C. N. T. secundados por elementos de los Sindicatos Católicos han anunciado el planteamiento de una huelga por cuarenta y ocho horas en apoyo de los obreros parados.

El Gobernador ha ordenado fijar un bando dando normas al vecindario caso de que llegase a plantear este conflicto.

De otras cosas, muy poco.

Continúan las indagaciones policíacas para descubrir a los autores del arcazo registrado en días pasados.

La política local, tampoco ofrece por ahora cosas dignas de comentario.

AYUNTAMIENTO

Para dar trabajo a los obreros.

Esta mañana el Director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, don Severino Rodríguez Salcedo, celebró desde aquel centro docente una extensa conferencia con el alcalde don Salustiano del Olmo, para decirle que había recibido del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes la cantidad de cincuenta mil pesetas próximamente con destino a las reparaciones de pintura y restauración de las aulas y dependencias del nuevo edificio.

El señor Rodríguez Salcedo se puso a la disposición del Ayuntamiento en cuanto afecta a la colocación de obreros y al comienzo de las obras, que se harán inmediatamente.

El señor Del Olmo agradeció al Director del Instituto la buena disposición en que se halla y celebró que la grata noticia venga en parte a solucionar en Palencia la crisis latente de la falta de trabajo.

La Comisión de Gobierno.

Esta tarde se reunirá la Comisión de Gobierno del Excmo. Ayuntamiento, con objeto de tratar diversos asuntos de su competencia. El pleno se reunirá a las siete.

NOTICIAS

De una denuncia.

La denuncia formulada por Isidro Manchón, contra Agustín Murcientes (hijo), por malos tratos de palabra a la esposa de aquél, María Calzada, no ha sido estimada por el Juzgado Municipal, habiéndose absuelto al señor Murcientes libremente.

Notas de sociedad

Petición de mano.

Por las distinguidas señoritas de Rodríguez Camazón (Esperanza y Magdalena), vecinas de esta ciudad y para su hermano el culto Notario de Abanillas (Murcia), don Enrique, ha sido pedida la mano de la gentil y elegante señorita Carmen Calderón Fernández, hermana del joven abogado don Anastasio, residentes en esta capital.

La boda fué concertada para marzo próximo.

Reciban sincera enhorabuena ambas familias, tan conocidas en nuestra buena sociedad.

UNA CONFERENCIA

En el Círculo Mercantil y ante numeroso público, pronunció anoche una interesante conferencia el culto ingeniero de la Casa Philips señor Pérez Cutillas.

Disertó sobre el consumo y cantidad de luz de las bombillas eléctricas, poniendo de relieve el poco interés del público al adquirir este artículo, pues si en otro cualquiera exige precio y calidad, en cambio al comprar las lámparas incandescentes solo se fija en el precio, sin tener en cuenta otras circunstancias que son mucho más interesantes.

Para evitar estos inconvenientes, producto de la inexperticia del público, la casa Philips ha logrado construir una "balanza" que sirve para comprobar los valores efectivos de las lámparas incandescentes.

Este curioso aparato, llamado Fotómetro, permite comparar el rendimiento y calidad de luz de dos lámparas de las mismas características y diferente fabricación.

Está fundado en la cetula tocoéctrica, llevando además una lámpara reguladora de la tensión, otra rectificadora y una amplificadora.

En las diferentes pruebas que realizó el señor Pérez Cutillas pudo observarse que una lámpara de 40 w. daba la misma luz que otra de 60, con lo que el ahorro conseguido era muy superior al valor de la bombilla.

Estudió después el problema de la utilización de las lámparas a un voltaje superior al normal de la red, que el público acepta por el hecho de que la vida de las mismas se prolonga, y pone a demostración dos lámparas de la misma potencia, una con voltaje normal y la otra con un voltaje de un 10 por 100 superior al de la red.

Observamos que esta da un rendimiento de un 36 por 100 inferior a la normal y aunque tiene una vida tres veces mayor, como su rendimiento es muy reducido, puede perfectamente sustituirse por otra de menor potencia y por tanto de menor consumo.

Seguidamente pasa a tratar de las lámparas de pequeña potencia y establece la comparación de la calidad de luz entre una lámpara para (filamento estirado) y otra Spirata (filamento espiralizado) para comprobar que las primeras resultan carísimas por el consumo no obstante producir muy poca luz.

Por último hizo observar que varias lámparas consumían el doble de lo que su casquillo indicaba, demostrándolo documentalmente por medio de Fotómetro, advirtiéndole que sobre este fraude al público ha salido recientemente una disposición conminando a los vendedores para que sean retiradas de la venta, por constituir una verdadera estafa.

Al final de su interesante charla el señor Pérez Cutillas fué muy felicitado por el público.

El Diario Palentino

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

El paro obrero

Unos manifiestos sobre la anunciada huelga general de mañana

El Bando publicado por el gobernador accidental señor De Castro sobre el conflicto

Bando del Gobernador.

En los sitios públicos de la ciudad se ha fijado hoy el bando siguiente:

Don Manuel de Castro Rodríguez, gobernador civil interino y secretario de este Gobierno.

Hago saber: Que no habiéndose retirado el oficio de huelga, para los días 23 y 24 del actual, por la Comisión de obreros que vienen en su mayoría trabajando con el plus del excelentísimo Ayuntamiento en semanas alternas, este Gobierno hace un llamamiento al vecindario en general, comercio e industria, para que no se sientan en momento alguno alarmados, y con toda tranquilidad, realicen la vida normal, en la seguridad de que la Autoridad garantizará eficazmente, con medidas de previsión, la libertad completa de todos, en sus diarias y constantes ocupaciones, sin necesidad de apelar a represiones que sería la primera en lamentar.

Esta afirmación puede hacerla, contando con el elemento obrero, que ha acudido por vías legales a la huelga, que consciente de sus deberes, no aspira a otra cosa más que a conseguir trabajo diario para su subsistencia sin promover coacciones ni disturbios, ni manifestarse públicamente.

Las Autoridades todas de esta capital, representaciones en Cortes y este Gobierno, han hecho llegar a los Poderes Superiores este estado de cosas que serán atendidas seguramente, dentro de los términos legales.

Confío en el buen juicio y seriedad de todo el vecindario, para que cada cual proceda, en estos días, conforme exige en todo momento la Ley, dando con ello un alto espíritu de ciudadanía y confraternidad social, propia de este culto y honrado pueblo, que en todo momento viene demostrando ser digno del caudal de virtudes ciudadanas que atesoraron durante siglos sus mayores.

Palencia 22 de febrero de 1933. —Manuel de Castro.

Manifiesto de los obreros parados.

Se ha repartido profusamente en la ciudad un manifiesto que la comisión de obreros parados dirige a los trabajadores de Palencia y la opinión pública en general, anunciando para mañana la declaración de huelga general en nuestra ciudad en solidaridad con los obreros parados.

Recaban la coacción de todos los obreros que acrediten vivir en esta ciudad y los jóvenes mayores de 15 años, en labores diarias y no semanalmente como se viene haciendo ahora.

En este manifiesto anuncia la comisión firmante que cuenta con el apoyo de la C. N. T. y del Sindicato católico.

Manifiesto de la U. G. T.

Por la comisión ejecutiva Federación local de sociedades obreras se ha dirigido otro oficio a los trabajadores del paro anunciado para mañana.

Leiras de Villada

Hoy falleció en nuestra ciudad el M. I. señor don Esteban Madrigal Villada, digno Arcediano de la S. I. Catedral.

Por su talento y virtudes, señor Madrigal ocupaba el puesto en el Clero.

Perteneció a varias juntas patronales y entidades de caridad, en las que realizó una eficaz y ejemplar labor, cedora de justificados servicios, por la austeridad de su desenvolvimiento y el cristiano que imprimió en sus actos.

La muerte del canónigo don Madrigal, constituye dolorosa pérdida para el clero de la S. I. Catedral, a la que enviamos la expresión de nuestro sentimiento, extendido a la respetable familia de los señores don Eutiquio y Leoncio.

—Después de recibir la noticia de la Religión Católica, ha sido do su alma al Todopoderoso, respetable señora doña Mariana de Grajal, esposa del digno administrador de Rentas de la provincia de Palencia, nuestro distinguido amigo Juan José Condés.

El acto del sepelio se verificó tarde constituyendo una hermosa manifestación de prueba inequívoca de las ansias y simpatías que la finada dejó en nuestra ciudad.

Reciban su desconsolado señor Condés, hijo de don Juan, hija política y demás respetable familia la expresión de nuestro sentimiento.

—Con motivo del trigésimo aniversario del fallecimiento de don Esteban Barco Alonso, renovamos nuestra simpatía a su viuda doña Paula de goitia y demás distinguidos señores.

Oigame usted, señoría quiere aparecer bonita y dar celos a Arlequín, pues venga pronto a Palencia en la Casa de Martín. Bolsillos, blusas punto guantes y sombreros Mayor, 78.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION
Análisis Clínicos de Sangre, Esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 3, prel. Apartado 73
VALLADOLID


El M. I. Doctor
D. Eugenio Madrigal Villada
Consejero del Patronato y Caja de Previsión Social Valladolid-Palencia
que falleció hoy 22 de Febrero de 1933
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
El Consejo del Patronato y de la Caja de Previsión Social Valladolid-Palencia, al participar tan triste noticia le ruegan encomienden a Dios el alma del finado.


El M. I. Señor
Don Eugenio Madrigal Villada
Dignidad de Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Palencia
falleció hoy día 22 de Febrero de 1933
A LOS 59 AÑOS DE EDAD
D. E. P.
El Reverendísimo y Excmo. Señor Obispo; el Excmo. Deán y Cabildo de la Santa Iglesia Catedral; sus hermanas Eutiquio y Leoncio; hermanas políticas Victoria Madrigal, Anselma Martínez y Nicolasa Madrigal; sobrino y demás familia,
Suplican a sus amistades se sirvan asistir a los funerales y conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy reconocidos.
Mañana a las cuatro de la tarde, vigilia y continuación la conducción al cementerio.
Funerales: Los días 24, 25 y 27, en la Santa Iglesia Catedral, a las diez y media de la mañana.
Casa mortuoria: Plazuela de la Catedral, número 3.
El Ilmo. señor Obispo de Palencia ha concedido 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada. No se reparten esquelas.

ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Servicio de la AGENCIA MENCHETA

DIARIO, EN LA PROVINCIA

Asalto al Ayuntamiento de Baltanás

mañana, cuando el vigi- ta información prometiend te- ner al corriente de lo que ocu- rra, a sus lectores.
El Corresponsal.

regresaba del depósito para enojarse la estufa de la Secretaría, vió con sorpresa en el cuadro, abierto en la calle del edificio, inmediatamente requirió la ayuda de los otros dos vigi- tantes. Calleja y An- crescencio, quienes avisaron al secretario don Eleute- rasio, el cual, requirió la ayuda del alcalde don Se- pedo y del teniente de alcalde don José de

reunidos, procedieron a en el Ayuntamiento, en- do violentada la puerta de la Secretaría y revueltos los papeles existentes, en las áreas como en los de las diferentes mesas también fueron violentadas. Como se explica el hecho.

puerta de la calle presen- ta antes decimos, un de forma rectangular, de centímetros de ancho y siete taladros prac- con un barroco u her- con lo cual queda hueco para introducir una de descubrir la fallosa de parte interior presenta hoja de la puerta.

derecha de la misma, se tra la puerta de la Secre- ta también fué violenta- do saltar la cerradura, vez dentro, se dedicaron a revolver papeles y documentos que se encontra- ron en las áreas, como en de las mesas, cuyas arañas también estaban sal- presentando todos ellos sellas de las palanquetas.

óvil del censurable he- se conoce todavía am- lo más probable, sea el de fondos, pues la docu- miento existente se encuen- ra y solamente han desapa- unos cigarrillos habanos, un cajón de su mesa aba el señor secretario; gafas del auxiliar de Se- ra y un par de guantes que la mesa del salón de sesio- haba, pertenecientes al ro don Bernardo Martí- que utiliza esta depende- mo escuela, hasta que se que la inauguración del escolar.

Por este motivo el paro se de- clarará mañana por los elem- tos que lo tienen anunciado. Las autoridades adoptarán medidas conducentes a garan- tizar la libertad de trabajo.

ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valen- tin Calderón, (antes San Juan).

El Diario Palentino PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS



Cuide usted su estómago porqué de la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. M... ..

Alcarrar la edición

Reunión de autoridades

NO SE HA RECIBIDO LA CANTIDAD QUE SE ESPERABA

Esta tarde a las seis, se re- unieron en el despacho oficial del gobernador accidental se- ñor De Castro, las autoridades locales para tomar acuerdos re- lacionados con las medidas que habrán de adoptarse para ga- rantizar el mantenimiento del orden público durante las cu- renta y ocho horas que durará el paro anunciado por los obre- ros sin trabajo de la capital.

A dicha hora uno de nuestros redactores se entrevistó con el Go- bernador señor de Castro, quien le manifestó que no se había re- cido noticia alguna de Madrid re- lacionada con el envío de una can- tidad del Ministerio de Obras Pú- blicas para la construcción de ca- rreteras, obras en que habrían, de darse colocación a gran número de parados.

Por este motivo el paro se de- clarará mañana por los elem- tos que lo tienen anunciado. Las autoridades adoptarán medidas conducentes a garan- tizar la libertad de trabajo.

ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valen- tin Calderón, (antes San Juan).

El Diario Palentino PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

El momento político

El señor Lerroux dice que el Gobierno ha de derrotar a los radicales o de lo contrario tendrán que retirarse los socialistas del banco azul

NOTAS PARLAMENTARIAS

EL SEÑOR AZAÑA COMEN- TA EL MOMENTO PO- LITICO

Madrid. — Ante un grupo de diputados socialistas y periodistas, comentaba el señor Azaña el momento político actual y, a este respecto, decía que no se cansaría de hacer resaltar los servicios que el partido socialista había prestado al régimen, de igual modo que no acertaba a comprender la conducta de los radicales, que parece no obedecía a otro propósito que al de desacreditar el régimen parlamentario, conducta incredi- ble en ellos que se declaran tan amantes de él y que parece que va encaminada a hacer la revoluc- ión en la calle. No parece— dijo— sino que algunos añoran la dictadura. Yo—añadió— en la oposición me limitaría a votar en contra.

Luego dijo que no habría más remedio que ver la manera de sacar adelante ese proyecto de ley de la carretera de Alicante, y que no se explica cómo ha- bían pedido que se llevara en seguida al salón de sesiones el proyecto de Congregaciones. Además, agregó, siempre están hablando del Poder moderador. No parece sino que éste no existe o que añoran al rey. El Poder moderador existe y actúa, y actúa libremente. Además, aquí está el Gobierno.

PROPOSITO FRUSTRADO

Madrid. — Los socialistas te- nían el propósito de buscar una salida a la actual situación pa- rlamentaria con una proposición en el sentido de retirar los dos últimos artículos del proyecto de carreteras, una vez aproba- do el primero; pero los radica- les han presentado ciento diez y ocho artículos adicionales para continuar en la obstrucción, y con ello han frustrado la ma- ñobra de los socialistas.

TAMBIEN EL SEÑOR FRAN- CHI ROCA

Madrid. — El diputado fede- ral señor Franchi Roca, ha de- clarado que el momento políti- co es grave y que los socialistas deben abandonar el Gobierno. Se debe discutir el proyecto de

Congregaciones y dejar todo lo demás. Un cambio de Gobierno con decreto de disolución no sería conveniente; pero tampoco supondría un golpe de Estado. La solución podría ser un Go- bierno republicano dentro de estas Cortes. Si las circunstan- cias lo exigiesen, aceptaría el encargo de formar el Gobierno y no aplicaría las leyes de ex- cepción para que las elecciones municipales se celebrasen dentro del ambiente que necesita el sufragio.

LA CRISIS PUEDE CONSI- DERARSE PLANTEADA

Madrid. — Don Melquiades Alvarez considera que la crisis puede darse por planteada y que la semana presente será decisiva. Opina que la disolución de las Cortes no será inmediata.

LA ENCUESTA DE "EL LIBERAL"

El diputado de las Constituyentes, señor Ansó, acude hoy a la encuesta abierta por "El Liberal", manifestando que la sustitución del actual Gobierno se efectuará en breve plazo.

Respecto a la situación eco- nómica de España, se muestra optimista, pues de la cotización de valores se deduce una confianza ilimitada de los capita- listas en la República.

Cree que debe continuar el tono izquierdista de la Repú- blica, facilitando la evolución de algunos conceptos y siste- mas que exigen los nuevos tiempos.

El porvenir político, según el señor Ansó, depende de las elecciones de concejales de Abril próximo.

DECLARACIONES DE OSSORIO Y GALLARDO

El señor Ossorio y Gallardo ha calificado de desagradable el actual momento político. Todos se equivocan a juicio del ex-ministro maurista. Yerra Azaña por empeñarse en mantener a los socialistas en el Poder. Yerran los radicales por emplear la artillería gruesa contra otros republicanos y por lo tanto contra la República. Habían de ser muy grandes los yerros de Azaña y nunca estaría justificada la obstrucción que as- fixia la vida del Parlamento.

Añadió el señor Ossorio que de pasar dos o tres días, y si los radicales mantienen la obstruc- ión, estará justificado que el Gobierno acuda a los medios que el Reglamento de la Cáma- ra le autoriza, para sacar ade- lante sus proyectos.

Terminó diciendo que proce- día la formación de un gobier- no de izquierdas netamente republicano, quedando en la opo- sición los socialistas y conser- vadores.

LOS RADICALES MANTIE- NEN SU ACTITUD

Un periodista habló esta ma- ñana con don Alejandro Lerroux sobre la situación creada

al Gobierno por la minoría ra- dical. Don Alejandro se ratificó en sus manifestaciones, agregando que desde el momento en que el señor Martínez Barrios y el abandonaron el primer gabi- nete de la República, quedó de hecho planteada la oposición de su minoría.

Repitió que solo admitía dos soluciones: O derrota el Go- bierno a los radicales por los medios legales, o los socialistas se retiran del banco azul.

Hace catorce meses—añadió el señor Lerroux—tenía enorme popularidad en España, que no titubee en sacrificar por mi fervor republicano.

Tengo noción exacta de la responsabilidad que contraigo ante el país, no ocultándoseme tampoco las dificultades que se me presentarán en el porvenir. En una palabra, sé a dónde con- ducen estas actitudes, estando dispuesto a dar la batalla al Go- bierno.

Los socialistas se empeñan en mantener en vigor el decreto sobre términos municipales, aunque en los mitines se jacten de proclamar que para ellos no existen fronteras. Lo mismo ocurre con otras leyes que a juicio de los radicales, han produ- cido el colapso que en la actuali- dad sufre el país.

Opina el señor Lerroux, que debe formarse un Gobierno ne- tamente republicano.

A. Pascual Higuelmo

Médico CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Institut Rubio (Madrid); y del Hospital de Palencia. RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta Mayor Principal, 28. 2.º Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 SANATORIO. Consulta en Villa- da, miércoles y domingos.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Importantes acuerdos de la minoría radical socialista. --- Animación en el Congreso

ACUERDOS DE LA MINO- RIA RADICAL SOCIA- LISTA

En una de las secciones del Congreso, se reunió esta maña- na la minoría radical, con obje- to de fijar su actitud ante el actual momento político.

A la reunión asistieron los ministros señores Albornoz y Domingo.

Por votación se tomaron los acuerdos siguientes: Primero: Para mantenerse en el Gobierno en el Poder, solo necesita la confianza del jefe del Estado y la asistencia de la mayoría del Parlamento.

Segundo: En consecuencia de este criterio ninguna otra circunstancia aconseja la modi- ficación del actual gabinete.

Tercero: En tanto no se reco- nozca la doctrina establecida en la primera conclusión por los demás partidos republicanos, esta minoría no puede entrar en exámen de otros puntos que unas u otras minorías mantie- nan.

En esta reunión, se acordó la designación del señor Baeza Medina, para presidir la comi- sión de Justicia.

En la votación efectuada para aprobar los puntos antes ex- puestos, se expresaron en con- tra de dicho criterio tres dipu- tados.

EL PROYECTO DE CON- GREGACIONES Y CON- FESIONES RELI- GIOSAS

La minoría agraria se reunió hoy en el Congreso, acordando mantener una oposición serena y fuerte contra el proyecto de Congregaciones y Confesiones religiosas.

LOS MINISTROS EN- FERMOS

Madrid. — El secretario del señor Casares Quiroga, ha des- mentado que éste se proponga marchar a Suiza para atender al restablecimiento de su salud, según rumor recogido por algu- nos periódicos de la mañana.

Barcelona. — El ministro de Hacienda, señor Carner, se en-

cuentra mejorado, dentro de la gravedad, de la dolencia que pa- dece.

Se asegura que el ministro ha dimitido la cartera en vista de la larga duración del trat- miento que le han recomendado los médicos.

VISITAS A UN MINISTRO

Don Marcelino Domingo ha recibido la visita de una comi- sión de fuerzas vivas de Alican- te, hablándole de distintos asun- tos de interés local.

LA MINORIA RADICAL

En la reunión celebrada hoy por la mañana, bajo la presi- dencia del señor Lerroux, se acordó continuar la obstrucción parlamentaria.

LO OCURRIDO EN CASAS VIEJAS

Madrid. — Esta mañana re- gresaron de Cádiz los diputados que integran la comisión extra- parlamentaria que fué a Casas Viejas para investigar lo ocurri- do en dicho pueblo.

El diputado agrario, seño. Panjul, que forma parte de di- cha comisión, ha dicho a los pe- riodistas que hasta el martes próximo no se explicará la anunciada interpelación sobre dichos sucesos.

Añadió que él ha recabado libertad de acción para hacerlo cuando lo considere conve- niente.

El señor Panjul anunció a los informadores que la comisión trae datos de gran interés que causarán sensación cuando se conozcan en el Parlamento.

El sábado tuvo que suspen- der a las seis de la tarde los in- terrogatorios a los detenidos en la cárcel de Medina Sidonia, porque los hechos que relataron sobrecogieron el ánimo de los diputados.

—Y eso —añadió el señor Panjul — que yo por mi carácter de militar, estoy acostum- brado a ver y oír muchas cosas. Lo sucedido en Casas Viejas sobrepasa a todo cuanto se ha dicho.

Después de incendiada y toma- da la casa del "Seis Dedos" hubo dos muertos y catorce fusilamien- tos.

La comisión piensa editar un fo- lleto con el relato de los sucesos, y destinar el producto de su venta, a socorrer a las familias de las víc- timas.

EN EL CONGRESO

Esta tarde a las tres y media li- mismo en el interior que en el exterior del Congreso, se observaba mucha animación, siendo los comen- tarios muy apasionados acerca del actual momento político.

Al llegar al Parlamento el se- ñor Martínez Barrios, los perio- distas le dieron cuenta de las tres conclusiones aprobadas por la minoría radical socialista, señalán- dole que habían votado en contra tres diputados.

El ex ministro, añadió: —Sí, supongo que sean de los señores López Goicoechea, Moreno Calvache y de alguno otro.

Cuando llegó a la Cámara el se- ñor Lerroux, también se le dió cuenta de la nota de la minoría radical socialista, escuchando su lectura en silencio. Al final, dijo don Alejandro:

—No tengo nada que contestar. Los radicales socialistas mantie- nen su criterio y están en su derecho.

Después habló de la jornada pa- rlamentaria de hoy, diciendo a los periodistas que si se ponía a discu- sión el proyecto de Congregacio- nes religiosas no sería obstrucio- nado por los radicales.

Combatiremos el proyecto de la comisión, manteniendo el presenta- do por el Gobierno.

El Subsecretario de Hacienda se acercó al grupo formado alrede- dor del Jefe de los radicales, pre- guntándole éste por el estado de salud del señor Carner.

El señor Vergara le contestó que después de habérselo puesto unas agujas de radio, la impresión de los médicos era más optimista.

El señor Lerroux también mos- tró su optimismo porque sabía que la dolencia no afectaba a la laringe, sino a la faringe, y aunque la ope- ración era más dolorosa, en cam- bio podían cifrarse mayores espe- ranzas.

Después el señor Lerroux se re- firió a la situación política diciendo humorísticamente:

No se remedia esto yendo a Sui- za y dejando de ir a Casas Viejas. El señor Vergara replicó: —Tira usted con bala.

—Sí. Aunque noblemente y por parabola.

El Baile de la Prensa

Aumenta la animación. --- Carteles anunciadores. --- Nuevos regalos

La animación que existe ante la proximidad del grandioso Baile de la Prensa que ha de celebrarse el próximo sábado en el Teatro Principal, sobrepasa nuestros cálculos. En todos los centros de reunión el tema obligado es este formidable acontecimiento de sociedad que ha logrado aunar en una noche lo más distinguido y selecto del públi- co palentino.

Entre el elemento joven especia- lmente, el entusiasmo es indes- criptible. La petición de invitacio- nes es extraordinaria, hasta el ex- tremo de que la Comisión organi- zadora se ha visto precisada a dis- poner que para evitar aglomeracio- nes de última hora en la Taquilla del Principal, puedan ser recogi- das a partir de esta tarde las in- vitaciones que hayan sido solicita- das previamente en las condiciones ya conocidas.

De igual forma podrán ser reco- gidos los papeles que hayan sido re- servados. En cuanto a los señores que desde diferentes pueblos de la provincia nos escriben solicitando in- vitaciones, la Comisión ha tomado buena nota de sus pedidos tenien- do sus invitaciones en la Taquilla del Principal a su disposición hasta las nueve de la noche del próximo sa- bado, hora en que se cerrará la Ta- quilla y no se abrirá por ningún pretexto.

Prosiguen las gestiones para completar la organización perfecta del grandioso Baile de la Prensa que este año sobrepasará en magni- ficencia y brillantez a todos los an- teriores.

Jóvenes artistas palentinos coo- peran espontáneamente al éxito de nuestra fiesta enviándonos pre- ciosos carteles que constituyen ver- daderas obras de arte. Don Argentino Bleye—experto dibujante "amateur"—ha trazado dos magníficos carteles de factura modernísima y brillante colorido que están siendo muy elogiados.

Hay un cartel en negro y blanco cuyo autor se escuda "modesta- mente" en el anonimato que... no nos atrevemos a elogiarlo porque a lo mejor nos llamaban presuntio-

so y además podíamos ser respon- sables de un conflicto de orden pú- blico. El notabilísimo dibujante palen- tino don Esteban Abril, también ha confeccionado un artístico cartel que es una demostración más de las cualidades envidiables que para el cultivo de la pintura posee el latu- reado y joven artista, que cuenta ya con personalidad propia entre los nuevos dibujantes.

REGALOS PARA LA TOM- BOLA

Hemos dicho repetidas veces que este año la Tómbola benéfica se ajustará a una nueva organización que ofrecerá al público todo géne- ro de garantías. La distribución de regalos se hará por medio de ru- letas y en las operaciones previas intervendrá un Notario de esta ca- pital que garantizará la seriedad absoluta en el funcionamiento de la Tómbola.

Continuamos recibiendo diaria- mente buen número de valiosos re- galos que entidades, comerciantes y particulares nos envían, obligando muy sinceramente a los periodistas que muy de veras agradecen esta atención.

Hoy hemos recibido los siguien- tes:

—Del Centro Castellano Agra- rio, un hermoso y artístico tapiz.

—De la importante ferretería de don Félix Pollos, una preciosa bandeja de mayólica y unas tena- cillas para ondulación del cabello.

—De la Federación Patronal Provincial Agraria, un artístico y valioso servicio de noche.

—Del Presidente y Junta Direc- tiva del Casino de Palencia, un magnífico estuche conteniendo una gran bandeja de plata.

—De la importante y acreditada Fábrica de Galletas "Palacios" de Alar del Rey, cuatro cajas de las exquisitas galletas de su fabrica- ción.

—Del acreditado establecimiento de "Optica" de la señora Viuda de Eiroa, un precioso servicio de mesa para entremeses.

A todos nuestro agradecimiento en nombre de la A. de la P.

CALDERON Y MATEO

Agentes oficiales y exclusivos FORD

tienen el gusto de invitar a usted a ver los nuevos mo- delos de esta acreditada marca, en su Salón Exposición, Mayor Principal, número 16, donde se le suministrarán tantas demostraciones y pruebas precise.

NEUVOS MODELOS DE 4 y 8 CILINDROS

Modelos de Carrocerías de gran presentación.

Chasis, Camiones desnudos y con Carrocerías de todas clases.

VEA EL NUEVO MODELO 8 HP. un precioso coche pequeño por su COSTE Y POCO CONSUMO. - UN COCHE GRANDE POR SU RENDIMIENTO.

Consumo 64 al semestre. Seguro 54 semestre. Consumo 7 litros 100 kilómetros

